

硕果满枝头 又是丰收年

## 果农喜获甜蜜大“梨”包

□张伟 崔飞龙 记者 陆荣春 文/图



▲顾客络绎不绝。

►梨子熟,果农乐。

炎炎夏日,正是梨子成熟采摘季。8月4日下午,行走在位于射阳经济开发区张网村党群服务中心南北数里路的射海线上,一道独特的风景吸引了记者眼球。沿线两边上百亩的果园一望无际,大片的梨树郁郁葱葱,圆润饱满的果实在枝头压弯了枝头;路边撑开几十把不同颜色的大遮阳伞,售卖梨的摊位一个挨一个,前来买梨的顾客络绎不绝……

走进果农李德光的果园里,好一派丰收繁忙的景象。七八个村民忙得不亦乐乎,他们有的采摘、有的搬运、有的装箱,个个脸上挂满了喜悦的笑容。

今年59岁的李德光一边忙碌着采摘梨子,一边乐呵呵地说,他种梨20多年了,有着丰富的种植和管理经验。在他的精心打理下,梨子长势良好,硕大的果实挂满枝头。施的都是有机肥,绿色无污染,梨子皮薄肉多、口味清甜、汁水饱满,深受消费者的喜爱。多年来他也积累了很多客户资源,成熟的梨子大多数销往南京、苏州、无锡等地水果批发市场。

“上午刚接了南京一个老客户的订单,一下子要订200箱!所以特地请了这么多人来帮忙。照现在的行情,今年收成应该不错呢,我家有10多亩梨树,年收入预计在10万元左右。”聊起果园的丰收,李德光的笑容都嵌进了皱纹里。

走出果园,路边就是卖梨的摊位,李德光的儿媳妇张培玉正在给顾客称梨。“这个梨水分足,非常甜。”从县城慕名而来的虞先生吃着梨,赞不绝口。

“来,尝尝我的梨!肉厚多汁、脆嫩鲜甜!”不远处,是73岁的果农叶正洪的摊位。见几位顾客走



来,叶奶奶热情地招呼着,并递上刚削好的梨。“真甜、真新鲜!”顾客尝了后连声夸赞。“我家果园就在路对面,这些梨都是刚摘的。走,带你们到我家果园去看看!”叶奶奶让老伴崔爷爷照看摊位,热心地带着顾客到路对面的果园里看看。6亩多地的果园里种植了黄金梨、翠冠、串香美、水晶、旗梨等多个品种的梨树,大小果实挂满枝头。“我家有12个品种,从7月到10月,接二连三总有得卖呢!”叶奶奶说。从果园出来,这几位顾客都买了梨。

叶奶奶告诉记者,她的儿子、女儿都在南京,并经营着一家规模不小的企业。儿女们见他们年龄大了,多次劝他们放下手中的农活,到大城市享福。但他们舍不得这6亩多地梨树,丢不下30多年种梨的经验,坚决不肯走。儿女们实在没办法,还教会了他们网上销售。叶奶奶打开微信朋友圈,自豪地说:“我这里外地客户就有200多人呢,只要他们一来订单,我就通过快递立即寄过去。虽然网上销售很好,但实体经济也不能落下,为了兼顾本地顾客,就在梨园旁的路边摆个摊,过往的车辆不时会停下来看一看、尝一尝,不愁卖,现在一天都能卖上五六百元钱呢!”

“像李德光、叶正洪这样的农户,在我们张网村多着呢!”张网村党总支书记吴苏雯开心地说,“我们村围绕产业发展带动乡村振兴这一主线,通过合理布局、优选品种、精心管培,推动林果产业提质增效,让村民真正得到实惠,走出了一条果品增效、群众增收的‘致富路’。”

## 路遇险情,公交司机挺身救火

盐城晚报讯 “快帮忙救火啊,车子着火啦。”7月29日下午2时30分左右,盐城公交16路驾驶员祁明正在执行运营任务,行驶至永丰工业园与三里半站台之间时,发现前方不远处一辆载满货物的电动三轮车冒着黑烟,失主急得不知所措。

眼看火势上来了,祁明立即将车辆停靠在安全区域。“大家稍等一下,前面有辆车着火了,我去看能不能帮上忙”,向乘客简单说明情况后,祁明抄起灭火器快步冲向远处的失火车辆。

一瓶灭火器很快用完了,火势稍微被压制了一点,却没有被扑灭。祁明快速跑回车上拎起另外一瓶灭火器再次冲向三轮车。经过3分钟左右的喷射,火终于被扑灭,由于扑救及时,没有造成更大的财产损失。

确定火源被彻底扑灭后,未等车主反应过来,

祁明便迅速回到车上继续执行运营任务,并因救火耽误乘客出行向大家致歉。“这位师傅好样的!”“这么热心肠的公交司机不多,应该鼓励和表扬”……祁师傅勇于救火的一幕,被车上的乘客们看在眼里,众人纷纷点赞。

“作为一名公交驾驶员,在保证车上乘客安全的情况下,遇到这种情况应该能帮则帮,我相信其他人遇到这种事情也不会袖手旁观的。”祁明诚恳地说。

“见义勇为是中华民族的传统美德,也是公交车驾驶员职业道德教育的重要内容。”市公交三分公司负责人表示,一直以来,公司高度重视职工的职业素质教育,着力提升职工综合素养,努力为市民提供更加有温度、有质感的服务。

徐伟 实习生 胥书萌 记者 陶秋凤

## ■ 图说新闻



8月6日,由东台市心连心志愿者协会组织开展的“畅游绿色东台”少儿夏令营顺利举行,130多名学生志愿者分成4组,在该协会20多名成人会员的带领下,和当地知名书画家、摄影家及非物质文化遗产传承人一起走进条子泥风光带、游览黄海森林公园,了解东台的人文、历史,度过了有意义的一天。记者 宋晓华 摄



8月7日,市红十字会无偿献血志愿服务队一批优秀志愿者登台领取获奖证书。当天,我市无偿献血志愿服务工作表彰会举行,一批先进个人和单位受到表彰。记者 陆荣春 摄



为积极响应“敲门行动”,连日来,五星街道新河社区的网格员走家串户,挨家挨户排摸居民基本信息,他们通过“地毯式”排摸加大对辖区居民排查力度,确保不漏一户、不漏一人。

施晓慧 记者 唐承兵 摄



近日,亭湖区文峰街道沿河残疾人之家的10位残疾人,在社区工作人员的带领下走出“家”门,参加各种社会实践体验活动。一直以来,沿河残疾人之家积极创造条件,让残疾人参与活动中增进沟通、增强自信,更好地融入社会。

赵亚东 摄